

扫码订阅



总投资300亿+,海门20个重大项目开工

新年伊始,南通市海门区项目建设“虎力全开”。2月9日,海门一季度20个重大产业项目全面开工建设,计划总投资逾300亿元。项目涵盖现代家纺、高端装备制造、生物医药、绿色建筑等多个领域,包含科创型项目3个,“专精特新”类6个。其中总投资15亿美元的利马高端纺织项目,计划建设集纺纱、织造、印花、成衣等全产业链的高端纺织生产基地,年产高档针织面料6万吨、针织类服装1.5亿件。总投资10亿元的通光海底电缆项目列入“国家火炬计划”,其产品荣获“国家制造业单项冠军”。

严君臣 俞新美

把项目建设作为经济社会发展的“压舱石”,刚刚过去的2021年,海门通过“精准化、专业化”的招商导向,“快开工、快转化”的推进速度,“全要素、全周期”的服务举措,全面推进重大项目“加速跑”。全年新开工10亿元以上产业项目26个,其中超100亿元项目2个,新开工项目规模质量列南通第1。2月8日,南通颁发50个重大项目高质量建设奖,海门的中天绿色精品钢、大艺锂电工具技改等8个项目入选。与此同时,省发改委新近公布的2022年省级重大项目,海门共有6个项目入围,包括重大项目5个、生态环保项目1个,省级重大项目数位居南通各县市区第一,再创历史新高。

为推进签约项目快开工快转

招商引资是项目建设的“源头活水”。2月7日,春节上班第一天,海门就召开“招商引资突破年”动员大会,由5个园区、6家招商服务机构、7个产业集群牵头部门组成的18支招商队伍授旗出征,全面营造“共抓大招商、共促大发展”的生动局面。

坚持链式招商,围绕新一代信息技术、生物医药、机器人等“12+2”产业链,全力招引行业带动力强、技术水平高的先进制造业和生产性服务业项目。2021年,海门实现新签约项目116个,其中超100亿元项目4个,全年引培科创项目50个,全年签约超亿美元外资项目11个。

为推进签约项目快开工快转

化,海门创新实施了“543”工作机制,即实施在手在谈、新开工、拟开工、竣工、达产等重特大项目“五张清单”,紧扣实质开工、结构封顶、设备安装、投产运行等“四大关键”,算好签约未落地、建设未竣工、竣工未达产“三本账”。深化项目源头把控,对不符合产业发展方向或不符合环评等前置条件的项目坚决否决,同时从项目建设周期、投资强度、亩均产出、税收贡献、违约责任等方面实施投资对赌,有效提升项目建设质量,推动当升四期等21个重特大工业项目如期开工,佳之味等10多个项目实现竣工,国华新材料等近20个项目转化达产。省市级重大项目开工率达100%,投资完成率超过260%。



画说南通

日前,崇川区幸福街道党员教育管理、党员冬训特色品牌“鸿雁课堂”开课,流动党员车春桦用党史画轴《手绘六中全会》,给现场的党员及小“鸿雁”们进行冬训授课。车春桦用通俗易懂的语言,讲述着党和人民的百年奋斗史,让红色基因融入血脉,让红色精神激发力量。

严君臣 姚建兵 王睿 倪雯 摄影报道

营商环境“濠满意”

崇川要为企业配首席服务员

为进一步优化营商环境,持续激发市场主体活力,确保实现首季“开门红”,为夺取全年“满堂红”奠定坚实基础。2月9日上午,南通市崇川区召开2021年度全区总结表彰暨“营商环境提升年”动员大会。现代快报记者了解到,为了更好地服务辖区企业,崇川区还将实行首席服务员(CSO)制度,为企业送政策、促创新、解难题。

严君臣

活动现场,区委常委、常务副区长谢小兵对《崇川区贯彻落实〈南通市2022“营商环境提升年”实施意见〉的工作方案》进行了解读。据介绍,该项方案从企业开办、审批服务、项目服务、惠企便民、市场监管、法治服务等六大方面,明确了12项重点任务、66项改革举措,着力营造“亲商、重商、安商、富商”的浓厚氛围。

“具体来讲,就是要做到‘三精简、两提升’。‘三精简’,即精简环节、精简时间、精简费用;‘两提升’,即提升涉企服务专业化水平、提升

法治服务保障水平。”谢小兵说,接下来崇川区将努力让广大企业成本负担“应降尽降”、政策红利“应享尽享”、项目服务“应优尽优”、正当权益“应保尽保”,进一步擦亮“万事好通·濠满意”服务品牌,在南通构建市场化、法治化、国际化一流营商环境中打造最佳窗口。

回首刚刚过去的2021年,崇川区实现了“十四五”发展良好开局,交出了8个主要经济指标全市第一、6项重要工作全省领先、2块国家级金字招牌的成绩单。地区生产总值、一般公共预算收入等8个主

要经济指标继续保持全市第一;土地资源利用、文旅融合发展、老旧小区改造、美丽宜居城市建设、生态修复保护、和谐劳动关系构建等6项重要工作全省领先。

展望未来,崇川区委书记胡拥军要求进一步优化营商环境,擦亮“万事好通·濠满意”营商环境服务品牌,在南通构建市场化、法治化、国际化一流营商环境中打造最佳窗口。“全区上下要以开局就是决战、起步就是冲刺的姿态,真抓实干、紧抓快干,奋力夺取首季‘开门红’。”胡拥军说。

国门卫士袁芸芸获江苏最美警察提名奖

1月26日晚,2021年江苏最美辅警最美警嫂最美基层警队揭晓暨先进事迹报告活动在南京召开,南通出入境边防检查站执勤一队副队长袁芸芸荣获江苏最美警察提名奖。她是全省边检系统唯一一名获奖的“国门卫士”。此前,她还荣立国家移民管理机构2021年度个人二等功。

2015年,南通机场航空口岸开放,袁芸芸成为首批入驻的边检人员。面对新的环境和新的业务要求,她积极学习业务知识,并将所学内容和收获的点滴归纳总结,形成自己的一套高效工作模式。

疫情发生以来,每当接到国

际包机的保障任务,在起飞之前,她就与航司联系,提前获知人员信息,加班加点核查信息,从而提高通关速度,两百人左右的包机,往往是一个小时就实现高效通关。为助力复工复产,她经常加班加点制定货机保障勤务方案,牵头研究制定特殊时期的勤务组织模式,优化货机查验流程,采取“集中查验+专用通道”的查验新模式,增开机组人员专用查验通道,实现“全时段、全天候、零等待”的通关保障,为航空公司平均节省40分钟通关时间。疫情期间,口岸通关满意率达100%。

花宇 虞振宇

法定代表人换了,公司欠的债不能黄

吃饭给钱天经地义,可一家公司在酒店消费签单后迟迟不付餐费,并以各种理由推脱。近日,南通市如东县人民法院审理了一起餐饮服务合同纠纷案件,判决被告某拖轮公司给付某酒店餐饮费2.5万余元。

据介绍,某拖轮公司因经常要宴请客户,想找一个相对固定的酒店,该公司的一名股东与这家酒店老板相识,于是双方商定,拖轮公司在原告处就餐时签名挂账即可,待年底统一结算。2020年拖轮公司在酒楼处吃饭都是采取签单记账的方式,年底双方对账确认被告共消费2.5万余元。后原告不断向被告催讨餐费,但拖

轮公司总是以各种理由推脱。为了讨回餐费,酒店将拖轮公司告上了法庭。拖轮公司在庭审中辩称,一是部分签单人员不是公司员工,公司对这部分餐费不予认可;二是公司法定代表人发生了变更,变更时约定了此前的债务均由原来的法定代表人陈某承担,与公司无关。

法院审理认为,被告股东、员工在原告处就餐,酒店与拖轮公司形成餐饮服务合同关系,且有案涉对账单为凭,原告有权向拖轮公司主张餐饮费。拖轮公司法定代表人是否发生变更与原告无关,故判决拖轮公司支付原告餐费2.5万余元。严君臣 吴云霞 石玉

如皋公安“向党和人民报告”2021年成绩

2月10日下午,南通如皋市公安局“向党和人民报告”主题活动在市行政中心礼堂举行。主题活动在《向党和人民报告》主题短片中拉开帷幕,报告分情满千万家、利剑铸平安、护航新发展、忠诚守初心四个篇章,以情景讲述、纪实访谈、视频展播、文艺作品等多种形式进行呈现。活动还对如皋市公安局2021年度“最美警察”“最美警嫂”进行了表彰,举行了从警三十年荣誉纪念仪式和荣誉退休仪式。

2021年,如皋市公安局聚焦

安保维稳、打防管控、服务发展、法制建设、教育整顿,勠力同心、攻坚克难,硕果累累、捷报频传,规范执法、大要案侦破、监所交通管理、“枫桥式派出所”创建、社区警务和战训基地等工作分别被公安部、省公安厅表扬、条块主要领导肯定,圆满完成“条块双优秀”目标。

2022年,如皋公安将全面深化如皋公安现代化建设,确保“条块双优秀、省市有品牌”,为如皋“挺进县域二十强、争创文明典范城”提供坚强保障。严君臣 陈园园

洋蛮河村开展法治主题宣传活动

近日,南通海安市城东镇洋蛮河村组织辖区30多名中小学生,开展“缤纷冬日 法治护航成长”主题宣传活动。该村法律明白人仲庆为同学们进行了假期中的安全自护培训。他从出行的交通安全讲到在家内的水电安全,又从防范通讯网络诈骗讲到当前国内的疫情防控形势,重点讲授了疫情防控的有关知识。

随后,平安法治志愿者带同学们观看了洋蛮河村治理有效宣

传片,展示洋蛮河村在南通市乡村振兴先进村创建后村容村貌的变化,尤其是在基层治理和乡风文明上的重大改观。专职网格员给同学们讲授了《未成年人保护法》中关于家庭保护、学校保护、社会保护、司法保护、法律责任等相关知识,向学生宣传遭遇校园欺凌时的自我保护等知识。同学们的积极参与,给此次安全自护教育活动画上一个完美的句号。

严君臣 崔蓓蓓